
Grejs - HornstrupForår
2025

   
   

 S
o

g
n

e
n

y
t



”Hvilken salme 
betyder noget 
for dig?”

lig forskellige som mennesker. Nogle får meget 
givet af  læsningerne fra Bibelen, andre af  selve 
gudstjenestens ritual, andre af  musikken og rig-
tig mange får meget givet af  salmernes tekster 
og melodier. 
Salmedigter Iben Krogsdal skriver i sin bog ”Det 
utrolige”, at salmerne lagrer sig i os, og desuden 
skriver hun: ”En salme er på en måde troens 
mindste grundform, overgangsritualet over alle 
små hverdagsritualer, der fører os fra dødninge-
hjem til de levendes land igen og igen. Det er 
derfor, nogle af  os kan opleve, at vi ligesom får 
fred, når vi befinder os inde i de gamle salmeka-
tedraler og lader dem strømme og ende godt. Og 
det er derfor mange af  os uden videre – og på 
få, mirakuløse sekunder – kan synge os kristne.”
Jeg ved ikke, om vi kan synge os kristne, men jeg 
tror, at det er rigtigt, at salmernes ord lagrer sig 
i os, og det gør de, fordi vi synger dem. Ligesom 
når man skal lære en tekst udenad, så er det også 
godt at gå rundt, mens man siger teksten højt. 
Altså det at man gør noget, samtidig med at man 
læser ordene. Når en salme er lagret i os, så kan 
den dukke frem i vores hukommelse på tidspunk-
ter, hvor der virkelig er brug for den. 
For nylig læste jeg om en mand, som for en del 
år siden fik et slagtilfælde. Den følgende nat lå 
han lysvågen med voldsomt forhøjet blodtryk og 
lammelser i venstre side. Han var helt alene med 
sin frygt for at miste sit liv, sin førlighed og for 
hvad der skulle ske med hans familie. Pludselig 
melder salmen sig ”Du, Herre Krist, min frelser 
est”, og han gav sig til at sige den højt, hvilket 
gav ham ro. 
Derfor er salmerne vigtige at lære, for de gør no-
get ved os. De giver os en kraft, som vi kan finde 
frem, når der er brug for det. Måske er det først 
der, hvor vi finder ud af, hvilken salme der bety-
der mest for os. 
Men inden så kan du jo tænke over, hvilken sal-
me der betyder mest for dig. 
Mange snarlige forårshilsener 

Anne Mette Ramsgaard Johansen - Sognepræst

Som præst sidder jeg i mange sammenhænge, 
hvor der skal vælges salmer, og når jeg spørger: 
”Hvilke salmer skal vi synge?”, så får jeg mange 
forskellige svar, for der er så mange gode, siger 
mange.
Og ja, der er mange gode salmer, og det er svært 
at skulle vælge en eller to ud. Alligevel er der 
nogle, som går igen, og det er ikke kun de gode 
”gamle” som ”Op al den ting” eller ”I østen sti-
ger solen op”. Der er en generation af  dåbsfor-
ældre, som kan mange af  de ”nye” salmer som 
”Du som gir os liv” og ”Uberørt af  byens travl-
hed”. 
De ”nye” salmer er de salmer, som er skrevet 
efter en ”salmedigtningsdvale” i Danmark på 
omkring 100 år. Den opstod efter de fire store 
salmedigtere Brorson, Ingemann, Kingo og 
Grundtvig. Alene Grundtvig skrev mere end 
1500 salmer, og mange af  dem synger vi stadig 
som ”Nu falmer skoven” og ”Hil dig Frelser og 
forsoner.”
Som mange af  jer, der kommer regelmæssigt i 
kirken, ved, så vælger jeg tit nogle af  de ”nye” 
salmer til gudstjenesterne. Det gør jeg, fordi jeg 
synes, at de kan være med til at fortælle om kri-
stendommen og troen på en anderledes måde, 
end de ”gamle” salmer kan. Det er vigtigt for 
mig at finde mange forskellige måder at for-
kynde kristendommen på, fordi vi er helt utro-

Anne Mette Ramsgaard Johansen



Vandrefællesskabet 

”Mellem himmel og jord”
Onsdag formiddag er der mulighed for at gå en tur i fællesskab 

med andre. Målgruppen er alle, unge og ældre, mænd og 
kvinder. Vi går mellem 3 og 6 km efter vejr og fremmødte. Der er 

ingen tilmelding, og konceptet er gratis. 
Inden vandringen vil vi synge en salme og nyde en kop 

kaffe/bolle. 
Praktisk:

Hvornår: onsdage
Tid: 10.00 – 12.00

Forår 2025: 26. februar – 11. juni
Start- og slutsted: Grillhytten ved Grejs Kulturcenter.
Spørgsmål og ansvarlig: Kirke- og kulturmedarbejder 

Inga Steinecke: 21 96 29 17.

Vandring er godt for krop og sjæl……... Arrangør: Grejs kirke

Babysalmesang i Hornstrup Kirke er for 
alle babyer sammen med deres far, mor eller 
bedsteforældre. 
Der er ikke noget hold lige nu, men kontakt 
os endelig, hvis I er nogle stykker, som har lyst 
til at deltage i babysalmesang.
Spørgsmål og andet - kontakt sognepræst 
Anne Mette Ramsgaard Johansen på tlf. 20 
82 48 32 eller mail anmj@km.dk.

Babysalmesang i 
Hornstrup Kirke

Mange steder har det været en udfordring at 
få medlemmer til menighedsrådet, men i Grejs 
har vi været så heldige, at vi kunne sætte hold 
og besætte stedfortræder-posterne i første forsøg. 
Vi siger velkommen til Mette Kjær Thorborg 
som nyt medlem i menighedsrådet og tak til Lars 
Ringholm for hans tid som aktivt medlem af  
menighedsrådet. Vi siger ikke farvel til Lars, for 
han fortsætter som stedfortræder.
I den kommende periode kommer vi til at arbejde 
videre på de store projekter, som byggeriet ved 
kirken og renovering af  vinduerne i kirken. 
Vi er desværre igen stødt på udfordringer i begge 
projekter, men vi arbejder standhaftigt videre.
Vi kommer også til at arbejde videre på at få mere 
lys på gangstien op til kirken. Det er ikke så simpelt, 
som det lyder, at sætte et par lamper op, når det 
skal igennem menighedsråd, provstiudvalg, stift, 
nationalmuseum, arkæologer mv.
Men alt skal ikke handle om drift, økonomi og 
byggeri. Vi kommer naturligvis også til aktivt 

at arbejde videre med Den røde Tråd og at 
lave god kirke både via gudstjenesten, kirkelige 
arrangementer og alle de andre tiltag, vi har i Grejs.
Menighedsrådet starter det nye år med en 
liturgidag. Det bliver en spændende dag, hvor vi 
skal blive klogere på gudstjenestens liturgi.
Vi glæder os til det fortsatte arbejde.

Pernille M.A. Moesborg
Formand Grejs Menighedsråd

Det nye menighedsråd 
er konstitueret Pernille M.A. 

Moesborg
Formand for 

Grejs 
Menighedsråd 

Så er der igen minikonfirmand i Grejs, og vi 
glæder os til at sige velkommen til de nye mini-
konfirmander torsdag den 13. marts kl. 13.30. 
Hvis der skulle være børn fra 3. klasse i Grejs 
Sogn, der gerne vil gå til minikonfirmand i 
Grejs, men som ikke har mulighed for at kom-
me onsdage, kan henvendelse ske til sognepræst 
Anne Mette Ramsgaard Johansen på mail 
anmj@km.dk eller på sms eller tlf. 20 82 48 32. 

Minikonfirmand i Grejs
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Aktiviteter i Grejs og i Hornstrup sogne
Torsdag den 27. februar kl. 18.00 i Hornstrup 
Sognegård - ”Spis og syng i Hornstrup” 
Denne aften indbyder vi alle, der har lyst til en 
fælles hyggeaften, hvor vi spiser og synger sammen 
i sognegården i Hornstrup. Vi begynder aftenen 
med en sang, og herefter spiser vi sammen. Efter maden 
vil der være fællessang fra højskolesangbogen, og denne 
aftens tema er ”Danmarks sange gennem 1000 år”. 
Der vil selvfølgelig også være plads til sangønsker. Efter 
sangen slutter vi af  med kaffe og kage. 
Arrangementet foregår i Hornstrup Sognegård, 
Kirkebyvej 64, 7100 Vejle og koster kr. 100,-
Tilmelding til Hanne Kold Jørgensen på mail: 
tilhannekold@gmail.com eller på tlf. 
28 11 10 41 og senest d. 21. februar 
Søndag den 2. marts kl. 14.00 i Hornstrup 
Kirke - Fastelavnsgudstjeneste med efterføl-
gende tøndeslagning
 ”Fastelavn er mit navn, boller vil jeg have” 
Så er det igen tid til fastelavnsgudstjeneste i Hornstrup 
Kirke. Efter gudstjenesten går vi i Sognegården, hvor vi 
slår katten af  tønden. Alle, store som små, er velkomne 
til at komme udklædte eller bare i noget ”sjovt” tøj, og 
det bliver spændende at se, hvem der får titlen som katte-
dronning og kattekonge. I år bliver det lettere for de små, 
da vi også har købt en ”papirstønde” til dem 
Efter tøndeslagningen spiser vi fastelavnsboller og drik-
ker kakao i Sognegården. 
Arrangementet koster 25 kr. for voksne og er gratis for børn.

Tirsdag den 18. februar kl. 19.00-20.30 i 
Hornstrup Sognegård  -  ”Kend din tro” med 
sognepræst Anne Mette Ramsgaard Johansen
Vi har valgt at fortsætte med ”Kend din tro” endnu 
en sæson, og denne aften er den fjerde af  5 i 24-25 
sæsonen. 
Kristian Leth siger: ”Bibelen er verdens bedste bog”. 
Sørine Gotfredsen siger: ”Der er spor over Bibelen 
overalt”. Derfor vil vi i denne sæson dykke lidt mere 
ned i Bibelen, for som Sørine Gotfredsen siger: ”Jo 
mere man kender til Bibelen, desto bedre forstår 
man derfor verden og sig selv”.
Disse aftener begynder med et lille oplæg, og heref-
ter vil der være samtaler i grupper, spørgsmål, musik, 
sang og sikkert mere.    
Arrangementet er i Hornstrup Sognegård, Kirkeby-
vej 64, 7100 Vejle.
Arrangementet er gratis, og der serveres kaffe og kage.

Onsdag den 19. februar kl. 19.00 i Grejs Kirke
Foredraget ”En helt almindelig, lykkelig familie”
Denne aften vil EN AF OS-ambassadør Camilla 
og hendes far Frits fortælle om at være sygdoms-
ramt på godt og ondt. En rejse, der har været fyldt 
med udfordringer, styrke og sammenhold, og som 
bliver fortalt med ærlighed, følelser og et strejf  af  
humor.
Landsindsatsen EN AF OS er en afstigmatiserings 
indsats, der arbejder for at fremme åbenhed og 
nedbryde fordomme og forskelsbehandling forbun-
det med psykiske lidelser. 
Kom og hør om deres oplevelser med behandlings-
verdenen, familielivet dengang og i dag, og hvor-
dan de er kommet sig næsten helt igennem – sam-

Onsdagscafé i Hornstrup
Onsdagscafé holder vi i Sognegården i 
Hornstrup, Kirkebyvej 64, 7100 Vejle kl. 14-16 
på onsdage i ulige uger. Datoerne er følgende: 
12.2 (filmklip), 26.2, 12.3, 26.3, 9.4 (foredrag 
- se omtale), 23.4 (foredrag - se omtale) 7.5 og 
21.5 (udflugt)
Onsdagscaféen er et hyggeligt, socialt fællesskab 
for alle med sang, snak, kaffe og kage. Cirka en 
gang i måneden vil der være en større aktivitet, 
f.eks. foredrag, udflugt eller lignende. Man er 
altid velkommen til at tage håndarbejde eller 
lignende med til disse onsdage.  
Yderligere information kan fås hos Alice 
Mortensen, tlf. 22 57 21 38.
Kaffe og kage koster 25,- kr. de onsdage, hvor 
der er foredrag og lignende, ellers er det gratis.

men og hver for sig 
- og i dag er blevet 
stærkere som men-
nesker.
Foredraget er gratis 
og foregår i Grejs 
Kirke, Holtumvej 
14, 7100 Vejle. Der 
vil være en pause 
halvvejs med kaffe 
og lidt sødt. Alle er 
velkomne.



 

Tirsdag den 18. marts kl. 18.00 – ca. 20.00 i 
Grejs Kulturcenter - ”Aften for enlige” med 
fællesspisning, sang og hygge
Vi mødes i Grejs Kulturcenter, hvor vi begynder af-
tenen med at spise sammen. Herefter skal vi høre 
om salmedigteren Iben Krogsdal og lytte til et par af  
hendes salmer. Både først og til sidst skal vi selvfølge-
lig synge lidt fra højskolesangbogen. Vi slutter med 
kaffe/te og kage. Kom og vær med, og husk det er 
kun for enlige.
Arrangementet foregår i Grejs Kulturcenter, Vester-
marksvej 13A, 7100 Vejle og koster 75 kr.
Tilmelding senest den 14. marts til Anne Mette på 
anmj@km.dk eller på 20 82 48 32
Torsdag den 20. marts kl. 19.30 i Hornstrup 
Kirke - Koncert med Jeanette Bonde trio
Denne aften skal vi høre en smuk koncert med de 
3 musikere: Jeanette Bonde - sang, Maren Frost – 
cello og klaver og Allan Nielsen - percussion
Jeanette Bonde TRIO har spillet sammen i mere 
end 15 år, og det kan både høres og mærkes, når 
tonerne fylder kirkerummet.
I et lydunivers bestående af  sang, cello, klaver og 
percussion fortolker de danske salmer, gospelbal-
lader, popsange og Jeanette Bondes egne kompo-
sitioner.
Jeanette Bonde er uddannet sanger og sangskriver 
fra Det Jyske Musikkonservatorium, og hun har 
stået på scenen med et væld af  danske kunstnere: 
Lis Sørensen, Sanne Salomonsen, Poul Krebs, 
Andreas Odbjerg, Mads Langer m.fl.
Kom og hør en gratis, stemningsfuld koncert i 
Hornstrup Kirke, Kirkebyvej 64, 7100 Vejle.

Torsdag den 6. marts kl. 19.30 i Grejs Kirke
Gospelkoncert med Bredballe Gospelkor
Denne aften skal vi høre Bredballe Gospelkor 
ledet af  Jeanette Bonde.
Så kom og vær med til en dejlig og gratis koncert i 
Grejs Kirke, Holtumvej 14, 7100 Vejle
Søndag den 9. marts 
Indsamling til Folkekirkens Nødhjælp
I år er der kun indsamling i Grejs Sogn for lands-
indsamling til Folkekirkens Nødhjælp. Indsamlerne 
går rundt fra dør til dør, og i Grejs er en stor del af  
indsamlerne dette års konfirmander. Hvis man har 
lyst til at være indsamler, er I velkomne til at kontakte 
Anne Mette Ramsgaard Johansen på mail: anmj@
km.dk  - Vi ses den 9. marts 
Torsdag den 13. marts kl. 19.30 i Grejs Kirke
Syng foråret ind 
Mange af  os elsker at synge, og der er to steder, hvor det 
lyder ekstra godt, når vi synger – på badeværelset og i 
kirken. Grejs Kirke er klar til at åbne dørene for ”syng 
foråret ind”, og det er de trofaste arrangører Lene og 
Bo også. Vores organist Mette Faber sidder ved tangen-
terne, og så er det bare jer, vi mangler  Så kom og vær 
med til en skøn sangaften, hvor vi traditionen tro slutter 
aftenen af  med Arne ”Ostemands” traktement med ost 
og vin efter cirka en times fællessang. Det er så dejligt og 
også sundt at synge sammen og sæt derfor et stort kryds 
i kalenderen og husk at tage naboen med 
Arrangementet afholdes i Grejs Kirke og er gratis.

Kirke og pizza 
i Hornstrup Kirke

”Kirke og pizza” er en børnegudstjeneste, hvor vi 
begynder i kirken med en fortælling fra Bibelen, 
synger salmer og hvor vi bliver fortrolige med kirkens 
rum. Efter gudstjenesten går vi ned i sognegården og 
spiser pizza. Prisen for mad er 25 kr. for voksne og 
gratis for børn under 10 år. Hvis der skal være mad 
nok til alle, vil vi gerne have tilmelding senest d. 6. 
maj til Anne Mette anmj@km.dk eller 20824832.

Se vores hjemmeside i Hornstrup Sogn: 
http://www.hornstrupkirke.dk/

Hornstrup Kirke på facebook: 
https://www.facebook.com/HornstrupKirke/



 

Tirsdag den 25. marts kl. 19.00-20.30 i i Horn-
strup Sognegård  - ”Kend din tro” med sogne-
præst Anne Mette Ramsgaard Johansen
Vi har valgt at fortsætte med ”Kend din tro” endnu 
en sæson, og denne aften er den femte og sidste i 
24-25 sæsonen. 
Se tidligere omtale af  ”Kend din tro”.
Arrangementet er igen i Hornstrup Sognegård, (pga.
pladsmangel), Kirkebyvej 64, 7100 Vejle.
Arrangementet er gratis, og der serveres kaffe og kage. 
Onsdag den 9. april kl. 14.00 i Hornstrup 
Sognegård - Onsdagscafé med foredraget 
”Krigens gru”
Denne eftermiddag vil Alice Mortensen fortælle om, 
hvad et ansigt på et Tjekkoslovakisk frimærke afslørede.
Foredraget koster 25 kr. incl. kaffe og kage og foregår i 
Hornstrup Sognegård, Kirkebyvej 64, 7100 Vejle.

Onsdag den 9. april kl. 19.30 i Grejs Kirke
Koncert med ”Klub Kattegatt”
Klub Kattegatt er et nyt dansk/svensk samarbejde 
med de 4 sangskrivere Annika Fehling, Anne Eltard, 
Søren Krogh og Patrick Rydman, der skriver dan-
ske/svenske sange sammen, hvor dansk og svensk 
flyder sammen til ét sprog. De supplerer koncerten 
med kendte sange på dansk og svensk, som er blevet 
oversat til ”det andet sprog”.
Den lokale musiker Søren Krogh er en del af  dette 
fantastiske hold, og de har allerede spillet mange 
koncerter rundt om både i Danmark og i Sverige og 
også i Bygningen i Vejle. 
Denne aften i Grejs Kirke kan I opleve et skønt klu-
detæppe af  dansk og svensk kultur, sangskrivning, 
humor og nordisk folkemusik- og visetradition. 
Så kom og vær med til en dejlig koncert i Grejs Kir-
ke, Holtumvej 14, 7100 Vejle. Koncerten koster 50,- 
kr. som betales ved indgangen. Ingen billetbestilling.
 

Onsdag den 23. april kl. 14.00 i Hornstrup 
Onsdagscafé - foredrag med Tom Skovgaard 
”Røverhistorier”
Denne eftermiddag vil Tom Skovgaard fortælle om, hvad han 
har oplevet og samlet gennem 37 år i kriminalpolitiet i Kø-
benhavn, Odense og Vejle, krydret med 12 år i lokalpolitik. 
Som han skriver: ”Fælles er der tale om den rene og skære og 
pure sandhed”. 
Kom og vær med til en hyggelig eftermiddag med dialog, grin 
og alvor i Hornstrup Sognegård, Kirkebyvej 64, 7100 Vejle.  
Foredrag, kaffe og kage koster 25 kr.
Tirsdag den 29. april kl. 19.00 i Grejs Kulturcenter 
Foredraget ”Flugt, mødet med Danmark, og det at 
være en ung offentlig stemme” med Rahima Abdulla
23-årige jurastuderende og foredragsholder Rahima 
Abdullah gæster Grejs Kulturcenter med et gribende 
og inspirerende foredrag om flugten fra Syrien, mø-
det med Danmark og vigtigheden af  at være en aktiv 
ung stemme i den offentlige debat. 
Rahima deler sin stærke og personlige historie, fra da-
gen hvor den første bombe faldt tæt på hendes skole i 
Syrien, til dagen hun som 14-årig landede i Kastrup 
Lufthavn med en flugthistorie i bagagen. Hun fortæl-
ler om mødet med Danmark, udfordringerne ved at 
navigere i en ny kultur og om at finde ordene på et 
nyt sprog, når hjertet er fyldt med tanker og historier. 
Som 16-årig skrev Rahima sit første debatindlæg i 
Jyllands-Posten. En oplevelse, der satte et varigt af-
tryk. For dengang vidste Rahima ikke, hvad det ville 
indebære at dele sine holdninger som både ung og 
kvinde i offentligheden. Siden har hun markeret sig 
som en passioneret og modig stemme på tværs af  
mange platforme. 
Hun har været landsforperson for Dansk Flygtninge-
hjælp Ungdom, konkurreret i DM i debat, medvirket 
i TV2-serien Sagen i egen hånd, været blandt de top 
ti nominerede til Nordic Pioneer Prize 2023 og holdt 
tale for dronningen om sin flugt. 
Rahimas historie er ikke kun en fortælling om krig 
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og fred, mod og medborgerskab - det er en beretning 
om at overleve, at leve og stå ved, hvem man er.
Kom og vær med til et spændende og gratis foredrag 
i Grejs Kulturcenter, Vestermarksvej 13A, 7100 Vejle.

Lørdag den 10. maj kl. 8.30/8.50 - 17.00 
Fælles sogneudflugt til Frederiks.
I år har vi igen fælles sogneudflugt, og turen går til 
egnen omkring Frederiks.
Der er afgang fra Hornstrup Sognegård kl. 8.30 og 
fra Grejs Pizza kl. 8.50 og hjemkomst ca. kl. 17.00
Vi skal besøge Kongenshus, Frederiks Kirke og høre 
om kartoffeltyskerne. Der kommer mere info om 
turen på kirkernes hjemmesider og på facebook. 
Turen koster 225 kr., som dækker alt undtagen 
drikkevarer til maden.
Tilmelding til turen kan ske til Hanne Kold Jørgen-
sen på mail: tilhannekold@gmail.com eller på tlf. 
28 11 10 41 senest d. 1. maj

Søndag den 11. maj kl. 11.45 til 12.15 i Grejs Kirke
Mini-orgelkoncert efter gudstjenesten med 
organisterne Mette Faber og Tor Hess
Mette og Tor vil gøre brug af  alle mulighederne på 
det dejlige orgel i Grejs Kirke, når de spiller med 4 
hænder og 4 fødder. Det er også muligt, at de tager 
klaveret i brug og måske andre instrumenter.
Det er ikke til at vide, hvad de finder på, men fest-
ligt og afvekslende skal det nok blive.
Alle er velkomne til at deltage, også selvom man 
ikke har lyst til at deltage i gudstjenesten.
Så kom og vær med til en dejlig minikoncert i Grejs 
Kirke, Holtumvej 14, 7100 Vejle

Tirsdag den 20. maj kl. 18.00 – ca. 20.00 
i Grejs Kulturcenter - ”Aften for enlige” 
med fællesspisning, sang og hygge
Vi mødes i Grejs Kulturcenter, hvor vi begynder 
aftenen med at spise sammen. Herefter skal vi se 
filmklip om sognepræst Karsten Møller Hansen og 
høre lidt fra hans bog ”Det skal nok gå”. Aftenen 
vil som sædvanlig også byde på sang fra højskole-
sangbogen. Vi slutter med kaffe/te og kage. Kom 
og vær med, og husk det er kun for enlige.
Arrangementet foregår i Grejs Kulturcenter, Ve-
stermarksvej 13A, 7100 Vejle og koster 75 kr.
Tilmelding senest den 15. maj til Anne Mette på 
anmj@km.dk eller på 20 82 48 32
Torsdag den 22. maj kl. 19.30 i Hornstrup 
Kirke - Forårskoncert med Hornstrup Sognekor 
Denne aften skal vi høre Hornstrup Sognekor synge 
deres forårsrepertoire. Vi skal selvfølgelig også have 
rørt vores stemmer til fællessang undervejs i koncerten.   
Efter koncerten vil der være kaffe og kage i sognegår-
den, hvor alle er velkomne. 
Så kom og vær med til en dejlig koncert og tag gerne 
din nabo med til en dejlig stund i Hornstrup Kirke, 
Kirkebyvej 64, 7100 Vejle
Tilmelding senest den 17. januar til Anne Mette på 
anmj@km.dk eller på 20 82 48 32.

Vi kan alle have brug for en stille stund indimellem. 
Derfor vil Grejs Kirke være åben på torsdage mellem 
klokken 15 og 16.30 Der vil være stille musik i den 
første time, det er muligt at tænde et lys i lysgloben, 
og man kan komme og gå, som det passer én. 
Alle er velkomne. 

”Stillestund” i Grejs Kirke

Hornstrup sognekor
Forår  2025 
Sognekoret er begyndt igen efter nytår og øver nu 
onsdag formiddag kl. 10 - 12 i Hornstrup Sognegård, 
Kirkebyvej 64, 7100 Vejle.
Er du interesseret eller bare lidt nysgerrig på, hvad 
sognekoret er, så kontakt korets leder Frank Petersen 
på mail: Fuglebakken3@gmail.com 



Fredage med opstart fredag den 24. januar kl. 
9.30 – 11.00 i Grejs Kirke. 
Du kan godt nå at hoppe på holdet her i februar….
Hvad er babysalmesang?
Babysalmesang er en stund fyldt med nærvær og 
intimitet mellem dig og dit barn. I et trygt fælles-
skab vil vi synge salmer, mens vi danser, vugger, 
ser på sæbebobler mv. Dit barn elsker at høre din 
stemme, uanset hvilket næb du synger med, og 
gennem sangen ønsker vi at stimulere dit barns 
sanser og videregive vores kristne salmeskat. 
Når vi har sunget, hygger vi os med kaffe/te og brød.
Babysalmesang løber over 14 fredage og husk 
barnets dyne.
Pris: 150 kr
Ansvarlige: Kirke- og kulturmedarbejder Inga 
Steinecke og organist Mette Faber 
Tilmelding: Grejs Kirkes hjemmeside; www.
grejskirke.dk  -  Vi glæder os til at se jer 

Babysalmesang i 
Grejs Kirke (0-12 md.)

Musikalsk legestue 1 ( 1-2 årige )
Onsdage med opstart

19. februar kl. 16.15 – 17.00 i Grejs Kirke
Musikalsk legestue 2 (3-5 årige)  

Onsdage med opstart 
19. februar kl. 17.15 – 18.15 i Grejs Kirke

Hvad er musikalske legestuer?
Tag din mor eller far i hånden og kom til 
musikalsk legestue. Her vil vi synge sjove 
børnesange og smukke salmer. Vi vil bl.a. 
sanse, danse, lege, bruge rekvisitter og høre 
kreative bibelhistorier. Vi ønsker at udvikle 
og stimulere dit barns musikalitet, sprog og 
sanser i et trygt fællesskab, hvor nærhed og 
glæde er i centrum. Begge legestuer løber 
over 12 gange. Pris: 150 kr.
Ansvarlige: Kirke- og kulturmedarbejder Inga 
Steinecke og organist Mette Faber 
Tilmelding: Grejs Kirkes hjemmeside; 
www.grejskirke.dk 
Vi glæder os til at se jer 

Musikalsk Legestue 1 og 2

Gode tilbud for de mindste!

Lokalarkivet i Kulturcenteret har åbnet den første man-
dag i måneden fra kl. 14-16. 
Der er lukket i skoleferier og helligdage. 
Aftaler uden for lukketider kan aftales med formanden.
Husk vores generalforsamling d. 3. februar kl. 14-16 i 
lokale Nord. Der er kaffe og fastelavnsboller.
Husk at der altid kan afleveres billeder og arkivalier, der 
har en historie for Grejs Sogn, så det kan blive gemt og 
ikke smidt ud. Alt, der bliver registreret, kan ses på www.
arkiv.dk, søg Grejs Sogn.
Se i øvrigt vores hjemmeside: grejslokalarkiv.dk

Grejs lokalhistoriske ForeningGud og Pizza
Familiegudstjeneste om fredagen i Grejs Kirke for 
hele familien. Start weekenden med en anderledes 
gudstjeneste, hvor der er kreative bibelfortællinger i 
børnehøjde, fællesskab og sang. 
Efterfølgende vil vi spise sammen i Grejs Kulturcenter.
Gudstjenesten begynder kl. 17.00 og slutter kl. 19.00 
efter aftensmaden
Ingen tilmelding.
Datoer: 7. marts - 4. april - 2. maj
Arrangør: Grejs Menighedsråd



 
Hornstrup den 8.september
Familie-gudstjeneste med efterfølgende marked og frokost 

Hornstrup kirke den 10. november
Jagtgudstjeneste med Grejs-Holtum jagtforening



Sognepræst i Grejs og Hornstrup
Anne Mette Ramsgaard Johansen
Kirkebyvej 62, Hornstrup, 7100 Vejle
Tlf.:  20 82 48 32
Mail: anmj@km.dk
Træffetid efter aftale
Mandag er præstens fridag

Grejs Kirke:
Holtumvej 14, Grejs, 7100 Vejle

Kirkekontor:
For henvendelser vedr. personregistrering
Henriette Hellesnes Villumsen
hhv@km.dk . Tlf: 75 82 87 71 
Moldevej 1 A, 7100 Vejle 
Mandag kun tlf. og mail . Tirsdag - torsdag 10-13
Torsdag også 15-17 . Fredag lukket 

Graver i Grejs:
Ole Madsen
Tlf.: 29 40 38 33
Mail: olemadsen@tuknet.dk

Kirke- og kulturmedarbejder:
Inga Steiniche Jensen
Tlf.: 21 96 29 17
Mail: isj@km.dk 

Kirkesanger:
Pernille M.A Moesborg
Tlf.: 25 32 26 78 
Mail: pernille@moesborg.dk

Organist:
Mette Faber
Tlf.: 61 54 51 82
Mail: Mettefaber@hotmail.com

Menighedsrådsformand:
Pernille M.A. Moesborg
Tlf: 25 32 26 78
Mail: formand@grejskirke.dk

Kirkeværge: 
Sigrid Elisabeth Poulsen
Tlf: 22 66 26 61
Mail: sigridelisabeth9@gmail.com

Kirkekasserer:
Kathrine Dahl
Tlf. 28 99 09 17
Mail: kasserer@grejskirke.dk

Adresser

Hornstrup Kirke:
Kirkebyvej 64, Hornstrup, 7100 Vejle

Hornstrup Kirkekontor:
For henvendelser vedr. personregistrering
Henriette Hellesnes Villumsen
hhv@km.dk . Tlf: 75 82 87 71 
Moldevej 1 A, 7100 Vejle 
Mandag kun tlf. og mail . Tirsdag - torsdag 10-13
Torsdag også 15-17 . Fredag lukket 

Graver Hornstrup:
Hedensted Kirkegård
Tlf: 21782914
Mail: 7971-hedenstedkirkegaard@km.dk

Organist:
Mette Faber
Tlf.: 61 54 51 82
Mail: Mettefaber@hotmail.com

Kirkesanger:
Frank Petersen
Fuglebakken 3, 7120 Vejle Ø
Tlf.:  42 57 09 62
Mail: fuglebakken3@gmail.com

Kirketjener
Hanne Kold Jørgensen
Tlf. 28 11 10 41
Mail: tilhannekold@gmail.com

Menighedsrådsformand:
Elise Lindbæk
Tlf.: 51280817
Mail: formand@hornstrupkirke.dk
 
Kirkeværge:
Inger-Margrethe Lundgaard
Tlf. 22 17 07 34
Mail: imlundgaard@hotmail.com

Kirkekasserer:
Hanne Kold Jørgensen
Tlf. 28 11 10 41
Mail: tilhannekold@gmail.com
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Grejs 1.9.2024 – 1.1.2025

Døbte:
22.09.2024 ............................. Edith Lage Lynnerup
22.09.2024 ............................................ Astrid Dare
05.10.2024 ....................................... Ellen Dyhr Just
05.10.2024 .................... Alvin Drangsfeldt Spenner
06.10.2024 ......................... Sigrid Cramer Højmark
06.10.2024 ........ Silke Kirstine Bøgelund Grønborg
27.10.2024 .............................. Lærke Priess Egekov
27.10.2024 ............................... Malthe Misser Lund
10.11.2024 ........................... Sally Stouby Tirsgaard
10.11.2024 ......................... Holly Stouby Tirsgaard
01.12.2024 .................................. Anna Bode Vedel

Hornstrup 1.9.2024 – 1.1.2025

Døbte:	
13.10.2024 ........................ Clara Martha Solvejg Düring

Hvad gør man
Den personregistrering, som folkekirken  
udfører for staten, skal fremover foregå digitalt.  
Det sker via www.borger.dk og ved hjælp af 
NemID.

Edb og computere er jo ikke lige let for alle, 
så derfor er der også mulighed for at få hjælp 
ved tvivlsspørgsmål. Henvendelse kan ske til 
kirkekontoret.

Fødsel
Meldes nu automatisk til kirkekontoret.
Hvis man ikke er gift, skal faderskabet  
anmeldes senest 28 dage efter fødslen på:
www.borger.dk>Familie og børn>faderskab, 
medmoderskab, forældremyndighed>Faderskab

DÅB
Aftales ved henvendelse til præsten, som mø-
des med forældrene ca. en uge før dåben.
Barnets navn oplyses samt navn og adresse på 
mindst 2 og højst 5 faddere.

Navngivelse
Skal ske senest ½ år efter fødslen på:
www.borger.dk>Familie og børn>Navne og 
navneændring>Navnegivning

�Navneændring
Skal ske på:
www.borger.dk>Familie og børn>Navne og 
navneændring>Navneændring

Bryllup/vielse
Aftales med præsten i god tid.
Prøvelsesattest før indgåelse af ægteskab kan fås 
ved digitalt at udfylde ægteskabserklæring, fra 4 
mdr. før vielsen på:
www.vejle.dk/borger/mit-liv/borgerservice/
vielse-og-aegteskab/skal-i-giftes/ 
(begge parter skal have NemID eller mitID)  
eller ved direkte henvendelse til
borgerkontoret i bopælskommunen.
Før vielsen finder en samtale sted med 
præsten vedr. ritual, salmer m.m.

Dødsfald
Anmeldes senest 2 dage efter dødsfaldet til 
præsten i bopælssognet.
Der aftales tidspunkt for begravelse/bisættelse  
og en samtale med præsten.
Graveren kontaktes vedrørende gravsted.
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Viede:
05.10.2024 ........ Stine Dyhr Lydiksen og Nikolaj Just
12.10.2024 ............................. Rebekka og Frederik

 Patrick Kaysen Trabjerg
01.12.2014 ................... Lara og Anders Bode Vedel
21.12.2024 ............................ Rikke Vestergaard og 

Klaus Lundby Kristiansen

Døde:
02.10.2024 ........................ Niels Hellmund Jensen
13.10.2024 ................... Kristian Hansen Thomsen

 

Døde:
19.09.2024 .................................... Erik Juul Jensen
16.10.2024 .................................. Inge Christensen
19.12.2024 ....................... Børge Alex Christensen



Gratis kirkebil til gudstjenester i Grejs og Horn-
strup Kirker. Kontakt kirketjener Hanne Kold 
Jørgensen på 28 11 10 41, så bestiller hun kørsel.

Sa
ts

 &
 T

ry
k:

 T
re

ka
nt

en
s L

yn
tr

yk
, V

ej
le

.

Kirkebil
Grejs-Hornstrup pastorat 10. årgang nr. 1

Deadline på næste kirkeblad:  2. april 2025 

Bladudvalg: Lars Mikkelsen, Bent-Jacques Hansen, 
Hanne Kold Jørgensen og Anne Mette 
Ramsgaard Johansen (ansv. red.)

Sognenyt

Gudstjenester i Grejs og Hornstrup kirker

Forside: ”Erantis” 
Foto: Bent Jacques Hansen

Side 12: bagsiden med gudstjenesteliste opdelt i kirker 
 
Gudstjenester i Grejs og Hornstrup kirker 
 
Dato  Grejs Kirke Hornstrup Kirke Søndagens navn 
Søn.  d. 02. feb. Kl. 10.30 AMRJ smM  4.s.e. H3K 
Søn.  d. 09. feb. Kl. 09.00 AMRJ Kl. 10.30 AMRJ kk Sidste s.e. H3K 
Søn.  d. 16. feb.  Kl. 09.00 PML Septuagesima 
Søn.  d. 23. feb. Kl. 09.00 AMRJ Kl. 10.30 AMRJ kk Seksagesima 
Søn.  d. 02. mar. Kl. 10.30 AMRJ kk Kl. 14.00 AMRJ fm Fastelavn 
Fre.  d. 07. mar. Kl. 17.00  Gud og pizza 
Søn.  d. 09. mar. Kl. 09.00 AMRJ ko og fn  1.s.i fasten 
Søn.  d. 16. mar. Kl. 09.00 AMRJ Kl. 10.30 AMRJ kk 2.s.i fasten 
Lør.  d. 22. mar. Kl. 10.30 AMRJ  Dåbsgudstjeneste 
Søn.  d. 23. mar. Kl. 10.30 AMRJ Kl. 09.00 AMRJ kn 3.s.i fasten 
Søn.  d. 30. mar. Kl. 09.00 PML  Midfaste 
Fre.  d. 04. april Kl. 17.00 bkm  Gud og pizza 
Søn.  d. 06. april Kl. 10.30 AMRJ kk Kl. 09.00 AMRJ Maria Bebudelsesdag  
Søn.  d. 13. april Kl. 09.00 AMRJ Kl. 10.30 AMRJ hsk og kks Palmesøndag 
Tors.  d. 17. april Kl. 10.30 AMRJ  Kl. 19.00 AMRJ la Skærtorsdag 
Fre.  d. 18. april Kl. 10.30 AMR lit Kl. 09.00 AMRJ lit  Langfredag 
Søn.  d. 20. april Kl. 09.00 AMRJ kn Kl. 10.30 AMRJ kk Påskedag 
Man.  d. 21. april Kl. 10.30 AMRJ kk  2. påskedag 
Søn.  d. 27. april Kl. 09.00 AMRJ Kl. 10.30 AMRJ kk 1.s.e. påske 
Fre.  d. 02. maj Kl. 17.00  Gud og pizza 
Søn.  d. 04. maj  Kl. 09.00 PML 2.s.e. påske 
Tors.  d. 08. maj  Kl. 16.30 AMRJ Kirke og pizza 
Søn.  d. 11. maj Kl. 10.30 AMRJ kk og mo  3.s.e. påske 
Lør.  d. 17. maj   Kl. 10.30 AMRJ Dåbsgudstjeneste 
Søn.  d. 18. maj Kl. 10.30 AMRJ   Konfirmation 
Søn.  d. 25. maj  Kl. 10.30 AMRJ kk 5.s.e. påske 
Tors.  d. 29. maj Kl. 10.30 AMRJ kk Kl. 09.00 AMRJ kn Kr. Himmelfartsdag 
Søn.  d. 01. juni  Kl. 10.30 AMRJ kk 6.s.e. påske 
 
 
 
  

 
 
AMRJ – Anne Mette Ramsgaard Johansen 
PML  – Poul Martin Langdahl  
smM  – syng med Mette – vi mødes kl. 9.00 og  
    synger salmer mm. til gudstjenesten kl. 10.30 
kk  – kirkekaffe 
fm  – familiegudstjeneste med efterfølgende  
    tøndeslagning i sognegården 
ko  - konfirmanderne medvirker ved gudstjenesten  
bkm  - Børnekoret medvirker 
fn  – indsamling til Folkekirkens Nødhjælp efter  
    gudstjenesten 
kn  – kort nadver 
hsk  – Hornstrup Sognekor medvirker ved gudstjenesten 
kks  – kirkekaffe i Sognegården i Hornstrup 
la  – efter gudstjenesten vil vi nyde en let anretning 
lit  – liturgisk gudstjeneste 
mo  – mini-orgelkoncert med Tor Hess og  
    Mette Faber efter gudstjenesten 
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bkm  - Børnekoret medvirker 
fn  – indsamling til Folkekirkens Nødhjælp efter  
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